TG Donzdorf – Abt. Handball
HSG Winzingen-Wißgoldingen-Donzdorf

FSG Donzdorf-Geislingen

JSG Lauter 
Öffnungszeiten der JSG-Geschäftsstelle, Jahnstr. 12,

73079 Süßen (TSV-Halle)
Telefon: 07162-940 637,  E-Mail: jsglauter@t-online.de / tgdonzdorf-handball@t-online.de

Donnerstag: 17 - 19 Uhr

Für weitere Berichte und Bilder besuchen Sie bitte unsere Homepage: 
www.hsg-tvw.de / www.fsg-donzdorf-geislingen.de / www.jsg-lauter.de
ERGEBNISSE:

Männer Württembergliga Süd

Bad Saulgau – HSG WinzWiDonz

25:32

Männer Bezirksliga

Heidenheim SB – HSG WinzWiDonz 2
29:23

Männer Kreisliga A St.1

TG Geislingen – HSG WinzWiDonz 3

25:26

Frauen BWOL

SV Allensbach 2 – FSG Donzdorf/Geislingen 1
24:25
Nach zwei komplett unterschiedlichen Halbzeiten behielt die FSG Donzdorf/Geislingen gegen den SV Allensbach 2 die Oberhand und gewann gegen den Oberliga-Aufsteiger denkbar knapp mit 24:25 (7:12).

Bis auf Vanessa Hoffer, die sich im Training am Fuß verletzte konnte Trainer Hans-Jürgen Beutel auf den kompletten Kader zurückgreifen und so variabel in Angriff und Abwehr agieren. Auf die acht ersten torarmen Minuten (2:1) reagierte Beutel sofort mit dem taktischen Mittel, den siebten Feldspieler zu bringen. Dies zeigte die erhoffte Wirkung: Im Angriff fanden vor allem Corinna Godina, beste Werferin des FSG an diesem Tag, und Marilena Costanzo auf der rechten Angriffseite immer wieder Lücken in der Allensbacher Verteidigung. Jedoch barg die Spielvariante auch ein hohes Risiko durch einige Ballverluste oder schlechte Abschlüsse der FSG, die die jungen Spielerinnen vom Bodensee aber nicht nutzen konnten und zahlreiche Würfe nicht den Weg ins leeren FSG-Tor fanden. Auch die Abwehr mit einer stark haltenden Sabine Trzaska im Tor stand sicher, sodass Allensbach nur wenig im Angriff einfiel. Kontinuierlich baute die FSG auch dank schöne Einzelaktionen von Anna Klotzbücher ihren Vorsprung aus und konnte bis zur Halbzeit auf 12:7 davonziehen.

Mit dem Vorsprung im Rücken wollte die FSG im zweiten Durchgang an Ihre Leistung in der ersten Hälfte anknüpfen, was jedoch gründlich misslang. Allensbach dagegen hatte sich auf das Angriffspiel der FSG nun besser eingestellt und verwandelte die Ballgewinne rigoros. Ein 4:0-Lauf für die Gastgeberinnen war die Folge, ehe Marilena Costanzo mit einem ihrer fünf verwandelte Strafwürfe in der 39. Minute, den ersten Treffer für die FSG in der zweiten Hälfte erzielen konnte. Doch auch das brachte die FSG vorerst nicht in die Erfolgsspur zurück. Allensbach kämpfte sich Tor um Tor heran, bis sie in der 44. Minute beim 16:16 den Ausgleich herstellen konnte. Aber das sollte nicht alles gewesen sein. Vier Minuten später sah sich die FSG gar mit drei Toren im Rückstand. Es sah danach aus, als würde sich Allensbach vor heimische Kulisse den Sieg nicht mehr nehmen lassen wollen. Doch die FSG weckte nun wieder den Kampfgeist in sich und ließ in den folgenden Minuten keinen gegnerischen Treffer zu, um acht Minuten vor Spielende zum 20:20 auszugleichen. Nun entwickelte sich ein ausgeglichenes und an Spannung nicht mehr zu übertreffendes Spiel. Allensbach gelang es in der 59. Minute nochmals den 24:24-Ausgleichstreffer herzustellen, ehe Trainer Beutel die grüne Karte zückte, den Angriff umstellte und seine Mannschaft für einen letzten Angriff aufs Spielfeld zurückschickte. Mit Gelduld und Erfahrung spielte die FSG den Angriff bis zum Zeitspiel aus, ehe sich Anja Heidinger im 1-gegen-1 durchsetzte und zum 25:24-Siegtreffer einnetzte. Die verbleibenden 40 Sekunden reichten Allensbach nicht, um den Ausgleich wiederherzustellen. So konnte die FSG einen, knappen und glücklichen, aber aufgrund einer dominierenden ersten Hälfte verdienten Sieg mit nach Hause nehmen.
FSG: Trzaska, Sperr; Härringer, Redieck, Heidinger (3), Godina (8), Engelmann, Heilig, Costanzo (7/5), Munz (1), Hendlmeier (1), Klotzbücher (5).

Frauen Bezirksliga

Jahn Göppingen – FSG Donzdorf/Geislingen 2
28:25

Frauen Kreisliga

FA Göppingen 3 – FSG Donzdorf/Geislingen 3
27:18
Am-Jugend Bezirksliga

JSG Lauter – HSG Oberkochen/Königsbr.
17:26

B1m-Jugend Bezirksliga

JSG Lauter – TV Brenz


25:22

B2m-Jugend Kreisliga

TSG Schnaitheim 2 – JSG Lauter 2

20:21

Cm-Jugend Kreisliga

JSG Lauter – TSV Bartenbach 2

25:11 (16:6)
Zweites Spiel, zweiter Erfolg!

Im zweiten Heimspiel in der Bizethalle spielten wir gegen die TSV Bartenbach.

Wie bereits in der letzte Woche hatten wir zu Anfangs Probleme in unserem Spiel zu kommen. Der erste Angriff gab seinen sieben Meter...verschossen. Aber unsere Abwehr stand.

Durch unsere offensive Deckung holten wir den einen und anderen Tempogegenstoss heraus, die zum Torerfolg führten. Zum Ende der ersten Hälfte lies die Konzentration nach und es schlichen einige technische Fehler ein, die auch in der zweiten Hälfte sich oft häuften. Hier müssen wir noch ein bisschen arbeiten. 

Aber wir können trotz dieser kleinen Schwächen stolz auf unsere Jungs sein, die hier wieder ein hohen Sieg erzielten. Am Ende gewannen wir mit 25:11.

Es spielten: Simon (TW), Laurenz, Maurice (2), Nelson (7), Dardan, Targay (1), Paul, Felix (1), Yunus (3), Finn (1), Tjark (9/2), Marius (1/1), Max, 
D1w-Jugend Bezirksliga

JSG Lauter – TSV Heiningen


15:14

Handballkrimi
Am Sonntag um 14:00Uhr  begrüßte die D1w die Mannschaft aus Heningen. Der erste Treffer für die Hallenrunde der D1 erfolgte dank einen beherzten Wurf durch Frauke Fink. Anfangs konnte sich die JSG 2 - 3 Tore Abstand aufbauen und durch eine tolle Abweharbeit auch halten. In der 2. HBZ konnten man den Abstand auf 5 Tore ausbauen. Dann wurde es ein wenig hektisch auf dem Spielfeld und der Gegner konnte kurz vor Schluß ausgleichen. Bange Minuten für das Team und die zahlreichen Zuschauer. Es erfolgte ein sehr gut verwandelter 7m von Marilen Lutz. Heiningen glich in der 39. Minute wieder aus. Noch 50 Sek. zu Spielen, dann nahm Emely Birnbaum sich ein Herz und brachte die JSG 15:14 wieder in Führung. 20 Sek galt es den Gegner auf Abstand zu halten. Heiningen schoß noch einmal aufs Tor,  zum Glück für die JSG, jedoch daneben. 2 hart erkämpfte Punkte für die Mädels der JSG.

Es spielten: Sude Düzlü, Sophie Kling (1), Emely Birnbaum (7 ); Chiara Mancuso, Valentina Iandolino, Elena Grupp, Hannah Schmid (2), Selin Yayici (2), Hannah Maier, Leni Armelini, Marilen Lutz (2), Luise Tillmanns, Frauke Fink (1)
VORSCHAU:

Samstag, 01.10.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Männer BWOL
19:30 Uhr   HSG WinzWiDonz – TV Gerhausen
B1w-Jugend Bezirksliga
14:15 Uhr   HSG Winz/Wiß 1 – SG Hofen/Hüttlingen
Samstag, 01.10.2016 – Michelberghalle, Geislingen

Frauen Bezirksliga
18:00 Uhr   FSG Donzdorf/Geislingen 2 – SG Herbrechtingen-Bolheim
Frauen BWOL
16:00 Uhr   FSG Donzdorf/Geislingen 1 – TSV Wolfschlugen
Im ersten Heimspiel in dieser Saison in der Geislinger Michelberghalle kommt es zum Topspiel wenn die FSG 1  den TSV Wolfschlugen empfängt. Die Gäste konnten sich durch die Auflösung von Wernau und Deizisau im letzten Jahr personell enorm verstärken und sind als Aufsteiger alles andere wie einfach zu spielen. Allerdings hat die FSG durch den zweiten Auswärtssieg weiter an Selbstbewußtsein gewonnen und möchte am Samstag in der Erfolgsspur bleiben. Anschließend um 18.00 Uhr empfängt die FSG 2 das Damenteam von der SG Herbrechtingen/Bolheim.
Dm-Jugend Kreisliga St. 1
11:15 Uhr   TG Geislingen 2 – JSG Lauter
Samstag, 01.10.2016 – Bizethalle, Geislingen

Cw-Jugend Bezirksklasse

15:30 Uhr   JSG Lauter – TV Altenstadt 2

Samstag, 01.10.2016 – Limeshalle, Hüttlingen

Am-Jugend Bezirksliga

17:00 Uhr   SG Hofen/Hüttlingen - JSG Lauter

Sonntag, 02.10.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Männer Bezirksliga
17:00 Uhr   HSG WinzWiDonz 2 – Jahn Göppingen
Männer Kreisliga B St.2
15:15 Uhr   HSG WinzWiDonz 4 – Jahn Göppingen 2
Aw-Jugend Bezirksliga
13:30 Uhr   HSG Winz/Wiß – SG Herbrecht./Bolheim

Abteilung Tischtennis
Damen Bezirksliga
TG Donzdorf – TTC Frickenhausen III 5:8
Herren Oberliga
TB Untertürkheim – TG Donzdorf 8:8
Donzdorf weiterhin ungeschlagen
Auch im zweiten Spiel bleibt das Tischtennisteam der TG Donzdorf nach einem 8:8-Unentschieden ungeschlagen in der Oberliga.

Vor dem Spiel gegen den TB Untertürkheim hatte man auf eine gute Ausgangssituation nach den Doppeln gehofft. Durch die Verletzung von Stefan Schröter musste man jedoch umdisponieren, sodass Ersatzmann Jochen Schrag zu seinem ersten Einsatz kam.

Das Donzdorfer Spitzendoppel Sitak/Vajda zeigte eine gewohnt souveräne und überzeugende Leistung, während Danzer/Theiß das gegnerische Spitzendoppel forderten, jedoch verloren.

Im dritten Doppel zeigte das neu formierte Doppel Binder/Schrag gute Ballwechsel, musste jedoch aufgrund von teilweise einfachen Fehlern ihren Gegnern gratulieren. Nach einem 1:2 nach den Doppeln kam es auf eine gelungene Leistung der Donzdorfer Spitzenspieler an. Und sie wurde nach Erwarten gezeigt. Sitak zeigte gegen Szabo eine stabile Leistung und siegte deutlich in drei Sätzen. Vajda konnte gegen Florea, einen der besten Spieler der Liga, gut mitspielen, verlor jedoch 0:3. Im mittleren Paarkreuz gab es die erste Überraschung. Danzer gewann gegen Dordevic nach 0:2 und abgewehrten Matchball mit 3:2, ehe Theiß sich im fünften Satz Basaric geschlagen geben musste. Beim Stand von 3:4 kam es auf das hintere Paarkreuz an. Binder zeigte gegen Lietzau eine durchwachsene Leistung, belohnte sich jedoch am Ende mit einem doch verdienten 3:2-Erfolg. Schrag knüpfte an seine fabelhafte Leistung des Vortages an und zeigte beim Fünfsatzsieg gegen Kapic eine starke spielerische und kämpferische Einstellung. Somit stand vor dem zweiten Einzeldurchgang eine 5:4-Führung für die Donzdorfer fest.

Im Spitzenspiel setzte sich Florea in einem unglaublich hochklassigen Spiel gegen Sitak mit 3:2 durch und glich zum 5:5 aus, ehe Vajda nach fünf Sätzen die Donzdorfer wieder in Führung brachte. In der Mitte zeigte auch Danzer gegen Abwehrspieler Basaric geniales Tischtennis und führte schnell mit 2:0. Jedoch fand sein Gegenüber immer besser ins Spiel und gewann am Ende recht deutlich noch mit 3:2. Theiß konnte im Duell der Abwehrspieler keinen Satz gewinnen und verlor mit 0:3.

In seinem zweiten Einzel zeigte Binder enorme Leistungsschwankungen, wodurch die Sätze teils knapp entschieden wurden. Am Ende reichte es jedoch nur zu einer 2:3-Niederlage gegen Kapic. Schrag zeigte auch in seinem zweiten Einzel eine überzeugende Leistung und wies Lietzau beim 3:0-Erfolg in die Schranken.

Somit entschied das Spiel der Spitzendoppel über Unentschieden oder Niederlage.
Sitak/Vajda fanden gegen das Abwehrdoppel Basaric/Dordevic gut ins Spiel und kamen auch mit deren Schnittwechsel gut zurecht, sodass sie schnell und deutlich 2:0 führten. Ein Timeout der Untertürkheimer brachte noch mal Spannung auf, als auf 2:1 verkürzt wurde. Dennoch konnten die Donzdorfer aufgrund guter Übersicht und der richtigen Taktik gegen ein Abwehrdoppel mit 3:1 gewinnen und den Donzdorfern somit einen Punkt sichern.

Herren Verbandsklasse Nord
TG Donzdorf II – TTC Gnadental II 9:1
Herren Kreisklasse A
TG Donzdorf VI – TSV Wäschenbeuren IV 9:0
Herren Kreisklasse C
TG Donzdorf VII – SSV Salach II 8:8
Senioren Kreisliga
TSV Sparwiesen – TG Donzdorf 0:6
Jungen Kreisklasse B
TG Donzdorf II – TV Treffelhausen 5:5
Sportabzeichen
Ab sofort  findet wieder das Training und die Abnahme des Deutschen Sportabzeichens statt.  Eingeladen sind alle im Alter von 7 bis 87 Jahren (die Mitgliedschaft im Verein ist nicht notwendig).

Termin: 
  donnerstags um 18.00 Uhr   




                                                Ort: 

  Lautertalstadion







                    Schwimmen:   nach Vereinbarung  






                                  Leitung:
  Werner Brischar
Über recht viele Teilnehmer würden wir uns freuen!!!
