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    Leichtathletik
Abschluss-Sportfest Stuttgart

Zum Abschluss der Freiluftsaison fand bei kühlen Temperaturen um die 10 Grad im Stuttgarter Stadion Festwiese vor den Toren des Cannstatter Volksfestes das landesoffene Abschlussportfest statt, bei dem auch unsere LG Lauter-Athleten am Start waren und mit exzellenten Platzierungen glänzen konnten.
Tobias Richter, U18, zeigte im Weitsprung einen tollen Wettkampf und verbesserte seine Bestleistung mit einem erstmaligen Sprung über die 5-Meter-Marke auf 5,03m. Er belegte in seiner Altersklasse den 4.Platz. Unangefochten setzte er sich auch in seiner Paradedisziplin, dem Hochsprung, mit übersprungenen 1,60m an die Spitze.

In der Altersklasse M15 steigerte Lukas Baumhauer seine persönliche Bestleistung im 100m-Sprint erstmals auf eine Zeit unter 12s. Herausragende 11,98s bescherten ihm den zweiten Platz und bedeuteten gleichzeitig das Erreichen der Qualifikationsnorm für die Baden-Württembergischen U18-Meisterschaften, die im Januar 2017 im Sindelfinger Glaspalast stattfinden und bei denen auch Julius Klaus im Hochsprung an den Start geht. Zudem sprintete Lukas mit dieser Zeit auf Platz neun der aktuellen Württembergischen Bestenliste vor. Sein Bruder Jonas Baumhauer trumpfte bei den 12-jährigen Jungen auf und belegte in guten 11,38s über 75m den vierten Platz.

In der Konkurrenz der 15-jährigen Mädchen gelang Giulia Weber ein erfolgreicher Wettkampf. Sie belegte im Hochsprung mit sehr guten 1,52m den ersten Platz und zeigte einmal mehr ihr besonderes Talent. Im Kugelstoßen belegte sie mit 8,07m den zweiten Platz.

Auch Laura Richter und Carlotta Pauly, beide W14, stellten zum Abschluss der Saison noch einmal ihr leichtathletisches Talent unter Beweis. Beiden gelang es, im Weitsprung ihre jeweilige persönliche Bestleistung zu steigern. So belegte Laura mit 4,16m den fünften Platz, wobei ihr Carlotta mit 4,06m auf dem sechsten Rang direkt nachfolgte. Zuletzt traten beide Mädchen auch im Kugelstoßen an. Hier hatte Carlotta die Nase leicht vorn und so belegte sie mit 7,57m den siebten Rang vor Laura, die mit 7,37m auf Platz acht landete.

Ergebnisse:
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TG Donzdorf – Abt. Handball

HSG Winzingen-Wißgoldingen-Donzdorf

FSG Donzdorf-Geislingen
JSG Lauter 

Öffnungszeiten der JSG-Geschäftsstelle, Jahnstr. 12,

73079 Süßen (TSV-Halle)
Telefon: 07162-940 637,  E-Mail: jsglauter@t-online.de / tgdonzdorf-handball@t-online.de

Donnerstag: 17 - 19 Uhr (13.10.2016 geschlossen!)

Für weitere Berichte und Bilder besuchen Sie bitte unsere Homepage: 
www.hsg-tvw.de / www.fsg-donzdorf-geislingen.de / www.jsg-lauter.de
Handball:“ Lauf Dich frei! Ich spiel Dich an!“  Am Freitag, 21. Oktober 2016
Grundschulaktionstag in Zusammenarbeit  der Steingarten-Grundschule in Donzdorf mit der Handballjugend der TG Donzdorf/JSG Lauter

Die Kinder in spielerischer Form an den Handballsport heranführen und die Handballbegeisterung der Jugend nach dem Europameistertitel und der olympischen Bronzemedaille der Männer weiter zu fördern sieht Hans Artschwager als die beiden wichtigsten Ziele des Grundschulaktionstages an. Bereits zum siebten Mal findet am Freitag, 21.Oktober, von 9 bis 12 Uhr an rund 600 Grundschulen in ganz Baden-Württemberg unter dem Motto „Lauf Dich frei! Ich spiel dich an!“ Dieses Projekt des Handballverbandes Württemberg statt. Insgesamt nehmen in Württemberg, Baden und Südbaden fast 29.000 Kinder der zweiten Klassen an etwa 600 Schulen teil und legen das AOK- Spielabzeichen ab. Auch in Donzdorf beteiligen  sich etwa 65 Zweitklässler, die von Mitgliedern der TG Donzdorf/JSG Lauter betreut werden. Zur Erlangung des AOK-Spielabzeichens absolvieren die Kids sechs Koordinationsstationen und beweisen  bei der Spielform Aufsetzer-Handball ihr Können.

HVW-Präsident Hans Artschwager dankt für die Realisierung des Grundschulaktionstages nicht nur den beteiligten Schulen, sondern auch ganz besonders unseren Vereinen- sie stellen an diesem Vormittag die ehrenamtlichen Helferinnen und Helfer, die zusammen mit den Schulen alles organisieren und abwickeln. Der Grundschulaktionstag findet in enger Zusammenarbeit mit dem Ministerium für Kultus, Jugend und Sport unter der Schirmherrschaft von Kultusministerin Dr. Susanne Eisenmann statt. Finanzielle Unterstützung erhält diese landesweite Aktion von der Allgemeinen Ortskrankenkasse Baden-Württemberg, dem Sparkassenverband und dem Verein der Freunde und Förderer des Handballs in Württemberg.
ERGEBNISSE:

Männer Württemberg-Liga Süd

HSG Langenau/Elch – HSG WinzWiDonz 1
27:29

Männer Bezirksliga

SG Lauterstein 2 – HSG WinzWiDonz 2
36:28

Männer Kreisliga A St. 1

SG Lauterstein 3 – HSG WinzWiDonz 3
20:22

Frauen BWOL

TuS Metzingen 2 – FSG Donzdorf/Geislingen 1
37:28
FSG chancenlos gegen Metzingen 2
Anja Heidinger
Gegen die TuS Metzingen 2 war für die FSG Donzdorf/Geislingen am vergangenen Samstag leider nichts zu holen. Die FSG musste mit einer 28:37-Niederlage die Heimreise antreten und findet sich nur im hinteren Tabellendrittel wieder. 

Um die beiden Verletzten Vanessa Hoffer und Anja Heidinger zu kompensieren, war Lisa Thierer von der zweiten Mannschaft dieses Mal mit von der Partie. Mit verschiedensten und zum Teil ungewohnten Formationen versuchte Trainer Hans Beutel dem starken Angriff der aufgewerteten Metzingen 2-Mannschaft entgegenzuwirken. Vor allem zu Beginn zeigte die FSG ein gutes Spiel und der Plan schien aufzugehen. Wenige technische Fehler und schnelle Passfolgen brachten die FSG durch Stefanie Heilig und Anna Klotzbücher mit 2:0 in Führung. Doch zwei Minuten später zeigten die ausgeliehenen Erstligaspielerinnen ihr Können und glichen zum 2:2 aus. Vor allem Kreisläuferin und sichere Siebenmeter-Schützin Annika Ingenpaß brachte die FSG-Abwehr zur Verzweiflung. Immer wieder sperrte sie sich oder den Weg für ihre Mitspielerinnen frei und war mit 16 Toren überragende Schützin auf dem Feld. Dennoch ließ sich die FSG von den individuell überlegenen Spielerinnen nicht beeindrucken und zog ihr Spiel vor allem im Angriff sauber durch, wodurch bis zur zehnten Minuten der Zwei-Tore-Vorsprung besteh blieb. Dies war auch der Verdienst, der vor allem in der Anfangsphase starken Sabine Trzaska im Tor. Vier Tore in Folge von Metzingen brachten die FSG vier Minuten später jedoch mit zwei Toren ins Hintertreffen. Die Umstellung auf den siebten Feldspieler und viele technische Fehler sowie schwache Abschlüsse im Angriff, machten es den taktisch gut auf die FSG eingestellten Gastgeberinnen einfach. Oft fand der Ball den Weg ins leere FSG-Gehäuse. Auch die Auszeit von Beutel nach 17 Minuten brachte vorerst keine Verbesserung in das nun etwas fahrige FSG-Spiel. Bis zur 26. Minute zog Metzingen auf 16:8 davon. Ein kleines Aufbäumen der FSG bis zur Halbzeit ließ noch Hoffnung für die zweite Hälfte. Corinna Godina, abermals beste Akteurin in den FSG-Reihen, sowie Marilena Costanzo und Sarah Redieck verkürzten bis zur Halbzeit auf 16:11.

Diesem Fünf-Tore-Rückstand liefen die Gäste lange Zeit hinterher. Metzingen schaffte es nicht, sich weiter abzusetzen, jedoch gelang es der FSG auch nicht erwähnenswert zu verkürzen. Jedoch war beim 24:20 nach 43 Minuten joch alles drin, ein Sieg bei weitem nicht unmöglich. Was aber danach folgte war ein Spiegelbild der ersten Hälfte: Viele Fehler auf Seiten der FSG, kompromisslose Aktionen von Metzingen. Die Folge waren sieben Tore in Folge für die Bundesligareserve und damit ein Elf-Tore-Rückstand für die FSG Donzdorf/Geislingen nach knapp 50 Minuten. Damit war bereits eine Vorentscheidung gefallen und Metzingen konnte es sich erlauben personell durchzuwechseln. So gelang der FSG noch ein wenig Ergebniskosmetik. An der hohen Niederlage war allerdings nichts mehr zu machen. Trotz der individuellen Überlegenheit Metzingens, war diese Niederlage vielmehr der unerklärlichen Ballunsicherheit und den teilweise unüberlegten Abschlüssen der FSG zuzuschreiben. Jetzt gilt es die 28:37-Niederlage möglichst schnell abzuschütteln und nächsten Samstag gegen die SG Kappelwindeck/Steinbach wieder voll anzugreifen und die nötigen Punkte einzufahren.
FSG: Trzaska, Sperr; Engelmann (2), Redieck (6), Godina (9), Klotzbücher (2), Thierer, Heilig (3), Costanzo (5/3), Munz (1), Hendlmeier, Härringer.

Am-Jugend Bezirksliga

TV Brenz – JSG Lauter
32:31

Aw-Jugend Bezirksliga

SG Bargau/Bettr. – HSG Winz-Wiß
23:22

B1m-Jugend Berzirksliga

JSG Lauter 1 – TSG Giengen/Brenz
28:28

B1w-Jugend Bezirksliga

TSG Schnaitheim – HSG Winz-Wiß 1

22:19

Cm-Jugend Kreisliga

TSB Schw. Gmünd 2 – JSG Lauter
24:38 (14:19)
Ein erfolgreicher Spieltag in unserem erstes Auswärtsspiel in der Römerhalle in Straßdorf gegen Schwäbisch Gmünd.

Am Anfang sah es nicht so aus, als würden wir dieses Spiel so hoch gewinnen.

Wir hatten ziemliche Probleme gegen die Offensive Deckung der Gmünder. Im Angriff fehlte Bewegung, Freilaufen und der Druck auf das Tor. Unser Angriffsspiel war zu statisch. Auch unsere Abwehr tat sich schwer, die kreuzenden Halbspieler im Griff unter Kontrolle zu bekommen. Die Zuordnung nach Positionswechseln fehlte. Zudem hatte auch unserer TW nicht seinen besten Tag. Der Gegner nutzte seine Chancen und wir lagen in der der 15. Minute mit 10:7 hinten. Hier war nun eine Auszeit sinnvoll, um den Jungs zu signalisieren das unsere Spielweise und die Einstellung zum Spiel anders werden musste. Nach der wirkungsvollen Auszeit kippte das Spiel. Die Einstellung der Spieler zum Spiel war anders. Durch mehr Bewegung ohne Ball erzielten wir einige schön herausgespielte Tore und wir setzten uns Tor für Tor ab. Auch unser TW zeigte nun sein gewohntes Können. Mit einer 5 Tore Führung mit ging es in die Halbzeit.

Die zweite Hälfte spiegelte die Schlussphase der ersten wieder. Unsere 3:2:1 Deckung stand sehr sicher. Die Gmünder hatten Probleme Anspielstationen zu finden und mit einem Torschuss abzuschließen.

Am Ende gewannen unsere Lauter Jungs verdient durch eine tollen Mannschaftsleistung mit 14 Toren Vorsprung mit 38:24.

Es spielten: Dominik (TW), Laurenz (2), Maurice (2/1), Nelson (2), Dardan (4), Targay (3), Marco, Paul, Felix (3), Yunus (7), Finn (1), Tjark (12/1), Marius (2), Max
Dm-Jugend Kreisliga St.1

JSG Lauter – TSV Heiningen 2
23:11 (10:3)
Unser zweites Spiel in dieser Saison ging gegen die zweite Mannschaft des TSV Heiningen. Von Anfang an waren wir in der Abwehr konsequent und haben die gegnerischen Spieler bereits beim Anlaufen und Ballfangen gestört. Somit tat sich Heiningen schwer, unbedrängt Richtung Tor zu kommen. Trotz der körperlichen Überlegenheit der Heininger Mannschaft schafften wir es, die Spieler am Torwurf zu hindern. Wenn dann doch der eine oder andere Wurf durchkam, hatten wir einen Torhüter der mit guten Leistungen die Mannschaft unterstütze.

Im Angriff konnte wir durch gute Laufarbeit und konsequente Ausnutzung der Torchancen einen 10:3 Halbzeitstand erzielen. In der 2. Halbzeit machten wir im Angriff dort weiter, in der Abwehr war allerdings dann doch das eine oder andere Mal eine gewisse Unkonzentriertheit zu bemerken. Das müssen wir in den nächsten Spielen besser machen. Es war trotzdem ein gutes Spiel der Jungs.

Es spielten: Sven Fischer (Tor), Hendrik Blind (9), Timo Prescher, Lennard Hess (1), Jannes Agster (3), Mikail Yilmaz (3), Marvin Abele (1), Jonah Rienhardt (5), Fynn Abraham, Jonas Hägele, Timur Pehlivan (1).
D1w-Jugend Bezirksliga

SG KuGi – JSG Lauter 1 
8 :22
Im zweiten Saisonspiel wollten die Spielerinnen der D1 an den ersten Sieg anknüpfen.
Etwas geschwächt durch eine Kranke und einige krankheitsbedingt angeschlagene Spielerinnen, gingen die Mädchen voll motiviert ins Spiel.
Gleich zu Beginn konnte die Mannschaft sich einen 1:5 Vorsprung herausspielen. Doch die sehr offensive Abwehr der Gegnerinnen brachte die Spielerinnen in der Mitte der ersten Halbzeit etwas aus dem Spiel, so das Kuchen- Gingen auf 3:5 verkürzen konnten.

Aber schnell stellten die Spielerinnen sich auf die offensive Abwehr ein und konnten mit 4:9 in die Halbzeit gehen.

In der zweiten Halbzeit zeigten die Spielerinnen durch mehr Laufbereitschaft und Doppelpässe wie man die offensive Abwehr überwindet. Auch für die Gegnerinnen gab es kaum mehr ein Durchkommen. So das die Mädchen der D1 mit 8: 22 als Sieger vom Platz gingen.

Es spielten: Sude (Torwart), Sophie (7), Chiara (1), Valentina, Elena (2), Hannah S. (4), Selin (3), Frauke, Leni (1), Hannah M., Marilen (3), Luise (1)
D2w-Jugend Bezirksklasse St. 2

TV Altenstadt – JSG Lauter 2
9:11(3:5)
In unserem ersten Auswärtsspiel gegen den TV Altenstadt gerieten wir in den ersten 6 Min. mit 3:0 in Rückstand, ehe die Mädels sich ein Herz fassten und bis zur 13 min. durch eine Einzelaktion von Vanessa Schurr und zwei schöne Anspiele an den Kreis an Julianne Schmid zum 3:3 ausgleichen konnten. Der TV Altenstadt nahm dann eine Auszeit, die jedoch unserem Spielfluss nichts anhaben konnte. Trotz vieler technischer Fehler auf beiden Seiten trauten sich Michelle Fuchs und Zita Geiger aus dem Rückraum aufs Tor zu werfen und einen Vorsprung zum 3:5 Halbzeitstand zu erzielen. 

Nach der Halbzeit schafften wir es den Abstand auf zwei Tore zu halten. Über 4:6 und 5:7 konnten wir in der 32 min. mit 5:8 in Führung gehen. In der 34. Min. stand es sogar 6:10. 

Durch Verwirrungen in der Abwehr und ein paar mehr individuelle Fehler, an denen wir noch feilen müssen, konnte der Gegner den Abstand auf 8:10 verkürzen. Doch in den letzten Spielminuten brannte nichts mehr an und mit einer geschlossenen Mannschaftsleistung inklusive der Torhüterin Hannah Fetzer, die sehr gut gehalten hat, wurden die ersten zwei Punkte eingefahren. 

Es spielten: 

Hannah Fetzer; Luise Seuffert, Vanessa Schurr (2), Phoebe Baur (1), Michelle Fuchs (5), Juliane Schmid (2), Emilia Geiger, Zita Geiger (1), Käthe Haas
VORSCHAU:

Samstag, 15.10.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Männer Württemberg-Liga Süd
19:30 Uhr   HSG WinzWiDonz 1 –HV RW Laupheim
Am-Jugend Bezirksliga
15:45 Uhr   JSG Lauter – TSV Bartenbach
Aw-Jugend Bezirksliga
14:00 Uhr   HSG Winz-Wiß – TSG Giengen/Br.
Cm-Jugend Kreisliga
11:00 Uhr   JSG Lauter – FA Göppingen 3
Samstag, 15.10.2016 – Michelberhalle, Geislingen

Frauen BWOL
18:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geislingen 1 – SG Kapp/Stein
Am Samstag empfängt die FSG1 die SG Kapp/Stein um 18.00 Uhr in der geislinger Michelberghalle. Der überraschend stark gestartete Aufsteiger steht mit 5:3 Punkten drei Tabellenplätze besser wie die FSG da, deshalb ist ein Sieg gegen die Südbadenerinnen notwendig, um den Anschluss an das vordere Mittelfeld nicht zu verlieren.

Um 14.30 Uhr empfängt die FSG 3 ebenfalls in der Michelberghalle den TV Altenstadt 1.
Frauen Kreisliga
14:30 Uhr   FSG Donzdorf-Geislingen 3 – TV Altenstadt
Samstag, 15.10.2016 – Herwartsteinhalle, Königsbronn

Cw-Jugend Bezirksklasse
13:00 Uhr   HSG Oko/Köbr. – JSG Lauter
Sonntag, 16.10.2016 – Kaiserberghalle, Waldstetten-Wißgoldingen

Männer Kreisliga St. 1
17:00 Uhr   HSG WinzWiDonz 3 – TSG Eislingen
B2m-Jugend Kreisliga
15:30 Uhr   JSG Lauter 2 – TSB Schwäbisch Gmünd
B1w-Jugend Bezirksliga
14:00 Uhr   HSG Winz-Wiß – TSV Heiningen
B2w-Jugend Bezirksklasse
12:30 Uhr   HSG Winz-Wiß 2 – TV Altenstadt
Sonntag, 16.10.2016 – Bizethalle, Süßen

Dm-Jugend Kreisliga St.1
16:45 Uhr   JSG Lauter – TG Geislingen 2
D2w-Jugend Bezirksklasse St.2
15:15 Uhr   JSG Lauter 2 – FA Göppingen 2
E1-Jugend 4+1 St.2
Beginn: 10 Uhr
Sonntag, 16.10.2016 – EWS Arena, Göppingen

D1w-Jugend Bezirksliga
12:30 Uhr   FA Göppingen – JSG Lauter
Abteilung Volleyball
Herren:  TG Donzdorf - TSV Herbrechtingen 0:3
Am vergangenen Freitag verlor die Mannschaft im Pokal gegen den höherklassigen TSV Herbrechtingen mit 0:3. Im Vergleich zum ersten Saisonspiel eine Woche zuvor, zeigte sich das Team stark verbessert und konnte dem starken Gegner vor allem im ersten und zweiten Satz lang Paroli bieten. Am Ende musste man aber einsehen, dass der Gegner zu stark war.

Es spielten: Kania, Folkerts, Schmid, Hagmayer, Jahn, Roffeis und König

Vorschau: 
Am Sonntag den 16.10.2016 trifft die Mannschaft am ersten Heispieltag auf die Nachbarn aus Reichenbach und den TSV Ellwangen. Spielbeginn ist um 14 Uhr in der Schulturnhalle. Die Mannschaft freut sich auf zahlreiche Fans, die das Team in diesem Derby unterstützen!
Abteilung Tischtennis
Alle Infos, Spielergebnisse, Trainingszeiten und Mannschaften auf tgdonzdorf-tt.de
Donnerstag, 06.10.2016
Senioren Kreisliga:
TG Donzdorf – TTV Zell II 5:5
Samstag, 08.10.2016
Damen Bezirksliga:
TG Donzdorf – TSG Eislingen 8:0
Herren Kreisliga:
TSV Wäschenbeuren III – TG Donzdorf V 7:9
Herren Kreisklasse A:
FTSV Bad Ditzenbach-Gosbach II – TG Donzdorf VI 9:0
Jugend Kreisklasse A:
TSV Heiningen – TG Donzdorf 6:4
Jugend Kreisklasse B:
TSV Heiningen II – TG Donzdorf II 4:6

Sonntag, 09.10.2016
Damen Bezirksklasse: 
TG Donzdorf II – TSV Wäschenbeuren 3:8
Herren Oberliga: 
TTC Gnadental – TG Donzdorf 9:5
Donzdorf mit erster Niederlage
Bei der 5:9-Niederlage gegen den TTC Gnadental blieb viel Potential ungenutzt und auch das Quäntchen Glück war nicht auf Donzdorfer Seite.

Zunächst lief alles nach Plan für den nächsten Punktgewinn aus Donzdorfer Sicht.

Auf die recht deutliche Niederlage des Doppel Danzer/Theiß folgte ein knapper, aber nicht unverdienter Fünfsatzerfolg von Sitak/Vajda. Auch die Donzdorfer Youngster Schröter/Binder zeigten sich von ihrer besten Seite und dominierten ihr Doppel klar.

Nach der zwischenzeitlichen 2:1-Führung nach den Doppeln, ging es in den folgenden Einzeln wie erwartet zu. Sitak dominierte Horlacher beim ungefährdeten 3:0-Erfolg klar, während Vajda gegen den Chinesen Peng Gao eine ebenso deutliche Niederlage einfahren musste. Im mittleren Paarkreuz zeigte Danzer gegen den ehemaligen Deutsche Ranglistenspieler Westendorf in drei Sätzen seine absolute Klasse, während Mannschaftsführer Schröter gegen Kramer lediglich den dritten Satz für sich entscheiden konnte, ehe er mit 1:3 verlor.

Im hinteren Paarkreuz fuhr Theiß mit seinem Abwehrspiel einen ungefährdeten 3:0-Sieg ein, während Binder vom Ergebnis her unerwartet hoch gegen den noch Jugendlichen Saljani verlor. Solmit ging es mit einer 5:4-Führung in den zweiten Einzeldurchgang. 

Hier musste sich Sitak Peng Gao gegenüberstellen. Zwar verlor Sitak mit 0:3, zeigte jedoch während der gesamten Partie, dass er auf dieser Klasse mithalten kann. Letztendlich war in den knappen Situationen auch nicht das Glück auf Donzdorfer Seite, welches das Spiel noch einmal hätte spannend gestalten können.

Im zweiten Einzel des vorderen Paarkreuz musste sich Vajda Horlacher mit 0:3 geschlagen geben. Bei hochklassigen Ballwechseln wäre ein knapperes Ergebnis durchaus gerecht gewesen.

Im Duell der an Position drei gesetzten Spielern Danzer und Kramer ging es hoch her. Zwar konnte Kramer nach einem schnellen 0:1 auf 0:2 erhöhen, jedoch ließ Danzer nicht locker und verkürzte auf 1:2. Jedoch musste Danzer sich hauchdünn mit 9:11 im vierten Satz geschlagen geben.

Mannschaftsführer Schröter zeigte jedoch eine stark abfallende Leistung an diesem Sonntag. Gegen seinen ehemaligen Konkurrenten aus Jugendzeiten kam er nicht über ein 0:3 heraus.

Beim Stand von 5:7 kam es nun auf Theiß und Binder an. 

Nach den spielerischen Eindrücken des ersten Satzes zwischen Theiß und Saljani schien alles auf einen lockeren Donzdorfer-Sieg hinauszulaufen. Jedoch kämpfte sich Saljani immer besser in die Party und punktete überraschenderweise nahzu ausschließlich mit „Unforced Errors“. Schließlich musste sich Theiß mit 12:14 und 1:3 geschlagen geben. Bei einem Erfolg im vierten Satz hätte Theiß Matchbälle abgewehrt gehabt und das Spiel somit sicherlich nochmal offen gestaltet. Somit war Binder's Spiel nicht mehr von Belangen, indem er wohl den Punkt nach fünf Sätzen auf Donzdorfer Seite geholt hätte.

Die Donzdorfer Oberliga-Mannschaft steht nach der 5:9-Niederlage am dritten Spieltag mit 2:4-Punkten auf Platz sechs der Tabelle und weiter absolut im Soll, was das ausgesprochene Ziel des Klassenerhalts betrifft.

Herren Verbandsklasse:
VfR Birkmannsweiler II – TG Donzdorf II 6:9
Herren Kreisklasse C:
TSV Ottenbach 1904 – TG Donzdorf VI 3:9
Durch die Niederlage der 6. Herrenmannschaft endete eine Serie von 24 ungeschlagenen Saisonspielen im Herrenbetrieb saisonübergreifend.
Kurse
Für folgende Kurse sind noch Anmeldungen möglich (auch wenn diese bereits begonnen haben)
Einführung in das Geräteturnen für Vorschulkinder (max. 10 Kinder pro Kurs)
freitags 15.00 – 16.00 Uhr, ab 23.09.2016, jew. 8 Termine

Die Kinder werden hier auf das Geräteturnen vorbereitet. Sie lernen ihren Körper kennen und einschätzen. Gleichzeitig sammeln sie Erfahrung in den Bereichen                               Disziplin, Ehrgeiz, Fairness und Kameradschaft
ÜL: Raisa Eisele  ( ÜL C Gerätturnen, Diplomsportlehrerin)
Ort: TG Halle Donzdorf

Kosten: € 15,-- für Mitglieder      € 32,-- für Nichtmitglieder

Fit in den Tag   Freitags 8.30 – 9.30 Uhr, 10 Termine, Start 21.10.2016
Bringen Sie den Kreislauf in Schwung und starten Sie frisch in den Tag!



                                                                   Das abwechslungsreiche Training besteht aus den Bereichen Aerobic, Stepp-Aerobic, Bauch-Beine-Po und Übungen mit verschiedenen Handgeräten. 
Bei  fetziger Musik  wird ganz „nebenbei“ die Kräftigung und Stärkung der Muskulatur, sowie die Koordination und Kondition gefördert.                                                                                      

ÜL:  Birgit Ludmann 






                                                              Ort: Gymnastikraum TG-Halle







                         Kosten:   € 25,-- für Mitglieder            €  46,-- für Nichtmitglieder 

Rückenfit  Montags, 19.15 -20.25 Uhr, 10 Termine, Start 10.10.2016
Im Rückenfit werden die Gelenke mobilisiert und aktiv die Muskeln trainiert, die vom vielen Sitzen abgeschwächt sind, sowie die Muskeln gedehnt, die sich gerne verkürzen. Speziell wird ein Schwerpunkt auf die tiefen stabilisierenden Muskeln gelegt. Dysbalancen werden ausgeglichen, die Haltung verbessert und funktionelle Probleme und Schmerzen des Bewegungsapparates können gelindert, oder besser noch, verhindert werden. Das Training wirkt auch sehr gut prophylaktisch, bevor man Probleme hat.
 ÜL: Simone Nagel (DTB-Rückentrainerin, ÜL P Prävention)

Ort: Gymnastikraum TG-Halle

Kosten:  

€ 40,-- für Mitglieder                  

€ 65,-- für Nichtmitglieder
Nachlese Sport im (Schloß-)Park
Unser Angebot „Sport im Park“ konnte bei tollem Sommerwetter (nur einmal musste es leider ausfallen) und mit vielen begeisterten Teilnehmern stattfinden. Das Ambiente in unserem schönen Schloßpark lädt ja auch geradezu ein, sich im Freien zu bewegen. Vielen Dank an die Stadt Donzdorf!                   Aufgrund der positiven Resonanz der Teilnehmer/innen, wollen wir nächstes Jahr wieder unseren „Sport im (Schloß-)Park“ durchführen und hoffen auf das erneute Entgegenkommen der Stadtverwaltung. Vielen Dank vorab. 







                 Die TG Donzdorf und die Übungsleiter freuen sich schon heute, wieder recht viele Sportler/innen  und die, die es noch werden wollen, beim „Sport im (Schloß-)Park“ begrüßen zu können.
