TG Donzdorf
Kurse, Nachrichten und Vieles mehr auf: tg-donzdorf.de
TG Donzdorf – Abt. Handball
HSG Winzingen-Wißgoldingen-Donzdorf

FSG Donzdorf-Geislingen

JSG Lauter 
Öffnungszeiten der JSG-Geschäftsstelle, Jahnstr. 12,

73079 Süßen (TSV-Halle)
Telefon: 07162-940 637,  E-Mail: jsglauter@t-online.de / tgdonzdorf-handball@t-online.de

Donnerstag: 17 - 19 Uhr (vom 10.11.-30.11.16 geschlossen)

Für weitere Berichte und Bilder besuchen Sie bitte unsere Homepage: 
www.hsg-tvw.de / www.fsg-donzdorf-geislingen.de / www.jsg-lauter.de
Papiersammlung der Handballjugend
Am Samstag, den 03.12.2016 findet die nächste Altpapiersammlung der Handballjugend statt.

Wir bitten alle Donzdorfer ihr Altpapier( keine Kartonagen) in den nächsten Wochen eifrig zu sammeln, damit die Sammlung mit Erfolg durchgeführt werden kann.

Beginn ist um 8.00 Uhr. Bitte das Papier gut und handlich bündeln, damit ein gutes Be- und Entladen der Fahrzeuge möglich ist.

Die Handballer danken schon im Voraus für Ihre Mithilfe.
ERGEBNISSE:

Männer Württembergliga-Süd

HSG WinzWiDonz 1 – TSV Zizishausen
31:30

Männer Bezirksliga

HSG WinzWiDonz 2 – TSG Schnaith.

24:26

Männer Kreisliga A St.1

HSG WinzWiDonz 3 – TV Rechbergh. 1
31:29

Männer Kreisliga B St. 1

HSG WinzWiDonz 4 – TV Rechbergh. 2
20:24

Frauen Bezirksliga

SG LauTreffBöh 1 – FSG Donzdorf-Geisl. 2
28:23
Am Sonntag, den 13.11.2016, war die FSG Donzdorf/Geislingen 2 zu Gast in Böhmenkirch bei der SG Lauterstein/Treffelhausen/Böhmenkirch. Etwas holprig startete die FSG2 in das Spiel und ehe man sich versah, lag man 4:0 zurück. Zum Glück gelang es der Mannschaft nach und nach ins Spiel zu finden. Das Spiel war von einem stetigen Auf und Ab geprägt. Kaum wurde der Anschlusstreffer erreicht, folgten wiederum Fehler und kurze Momente, in denen man unkonzentriert spielte, was die Gastgeber ausnutzten, um dannn ihren Vorsprung auszubauen. Mit einer Aufholjagd schaffte es die FSG2 in der 18. Minute auf 10:9 zu verkürzen. Dieser Lauf wurde leider von zwei Zeitstrafen gegen die FSG2 unterbrochen und so machte man sich das Spiel selbst schwer. Diese Berg- und Talfahrt ging weiter und jedes Mal, wenn sich die FSG2 mühsam ran gekämpft hatte, musste sie einen Rückschlag hinnehmen. Beim Spielstand von 16:14 wechselten die Mannschaften die Seiten. In die zweite Halbzeit startete die FSG2 zunächst besser, als in Halbzeit eins. In der Abwehr wurde hart gearbeitet und so gelang es immer wieder in Ballbesitz zu kommen. Dies konnte jedoch nicht genutzt werden, denn die FSG2 hatte beim Abschluss im Angriff oftmals kein Glück. Auch einige starke und wichtige Paraden von Torhüterin Kathrin Deg, die zum Ballgewinn verhalfen, konnten nicht im Tor der Gegner platziert werden. So ging das Auf und Ab in Halbzeit zwei weiter, bis die Gastgeber es in der 56. Minute endgültig schafften, sich ein Polster von vier Toren herauszuspielen. Am Ende ging die Partie 28:23 zu Gunsten der Gastgeber SG LTB aus. Gut gekämpft und dennoch verloren, lautet am Ende das Fazit des Spiels der FSG2.

Für die FSG2 spielten: K. Deg, N. Czotscher (1), M. Kugler, A. Bauer (2), N. Vesenmaier (2), S. Pallasch (1), P. Schreitmüller (1), L. Thierer (4/1), C. Großmann, J. Siehler, K. Hommel (8/5), A. Clement (1), H. Rösch (3).
Frauen Kreisliga

SG LauTreffBöh 2 – FSG Donzdorf-Geisl. 3
22:19

Aw-Jugend Bezirksliga

HSG Winz-Wiß – TSV Heiningen
21:42

B2m-Jugend Kreisliga

TSB Schw.Gmünd – JSG Lauter 2

B1w-Jugend Bezirksliga

HSG Winz-Wiß - HSG O'ko/Kö'br
28:22

Cm-Jugend Kreisliga

HG AA/Wasseralf. – JSG Lauter
13:24 (5:12)
Das Spitzenspiel gegen die HG Aalen/Wasseralfingen in Aalen konnten wir für uns entscheiden und sind nun mit 12:0 Punkten Tabellenführer.

In der Anfangsphase bis zur 12. Minuten beim Spielstand von 5:5 war das Spiel ausgeglichen, ehe wir uns Tor für Tor absetzten konnten. Durch eine kompakte 3:2:1 Deckung und eine tolle Torwartleistung von Simon kam der Gegner bis zur Halbzeit nicht mehr zum Torerfolg. Zur Halbzeit stand es 5:12.

Auch in der zweiten Hälfte spielten wir unser Spiel und führten bis zur 40. Minute mit 11 Toren Vorsprung mit 9:20. Diesen Vorsprung hielten wir bis zum Spielende und gewannen verdient mit 13:24. 

In diesem Spiel konnten wir uns im Angriff durch viele gut herausgespielten Szenen absetzten. Aber noch mit viel Luft nach oben. Die Abwehr hat es verstanden die 3:2:1 Deckung umzusetzen. Hier ein dickes Lob vom Trainerstab an die Lauterjungs . Auch unsere beiden Torhüter bewiesen heute wieder einmal ihr Können. Erfreulich- es konnten sich fast alle in die Torschützenliste einschreiben.

Es spielten: Dominik (TW), Simon (TW), Laurenz (1), Maurice (1), Nelson (2), Targay, Marco (1), Paul, Felix (3/0), Yunus (5/1), Tjark (8), Finn, Marius (3)

Vorbericht:

Unser nächstes Spiel findet am 20.11.16 um 15:00 Uhr in der Bizethalle in Süßen gegen die  TSG Giengen statt. Die Giengener sind nun durch die Niederlage von Aalen/ Wasseralfingen auf den zweiten Platz vorgerückt. Nach den letzten Ergebnissen,  welche zeigen, dass sie die letzten Spiele alle gewonnen haben müssen mir konzentriert auftreten um ungeschlagen zu bleiben.
D2w-Jugend Bezirksklasse St. 2

TSV Bartenbach – JSG Lauter 2
8:8 (1:4)
Im fünften Spiel der Saison waren wir zu Gast in der Göppinger Parkhaushalle gegen den bis dahin Tabellenletzten TSV Bartenbach. 

Gleich zu Beginn war klar, dass es ein torarmes Spiel werden würde. In den ersten vier Minuten konnte keine Mannschaft ein Tor erzielen, ehe Juliane Schmid der erste Treffer gelang. Die Abwehr ging sehr konzentriert und stabil zu Werke; viele Ballgewinne waren das Resultat. Nur leider konnten all die Ballgewinne nicht in Tore umgemünzt werden. Zig Chancen wurden nicht verwertet. Auch für uns gegebene 7-Meter Strafwürfe konnten nur teilweise im gegnerischen Tor untergebracht werden. Nach 17 min. stand es 0:4 für uns, davon drei verwandelte Strafwürfe. Weiterhin wurden freie Torchancen vergeben und in der 19 min. gelang den Gastgebern das erste Tor zum 1:4. Mit diesem Spielstand ging es dann auch in die Halbzeitpause. 

Wie im Spiel gegen Ku/Gi war die Pause eher kontraproduktiv für die JSG. 

Die seitens der JSG sehr offensive Abwehr bewegte sich zu wenig und Bartenbach erkannte, wie sie diese Lücken nutzen konnten. In der 25 min. stand es somit 3:4. Durch zwei Treffer von Michelle Fuchs und Vanessa Schurr stand es kurze Zeit wieder 3:6. Der TSV blieb aber dran und konnte immer wieder die Abwehr überlaufen, hingegen die JSG weitere Strafwürfe verwarf und 100%ige Chancen nicht verwertet wurden. In der 33 min. stand es 6:8 und noch war ein Punktgewinn möglich, doch Bartenbach gab nicht nach und konnte in der 34. Min erstmalig ausgleichen zum 8:8. Auch in den letzten 6 Min. waren die Gäste spielerisch die bessere Mannschaft und hatten zahlreiche glasklare Chancen, die nicht den Weg ins Tor fanden. Letztendlich trennte man sich mit einem Unentschieden und muss dies leider als weiteren Punktverlust betrachten. Nach wie vor stehen wir damit auf Tabellenplatz 3. 

Es spielten: 

Hannah Fetzer; Luise Seuffert, Vanessa Schurr (1), Michelle Fuchs (3/2), Juliane Schmid (4/2) Chloe Hummel, Phoebe Baur, Käthe Haas, Emilia Geiger, Zita Geiger
VORSCHAU:

Samstag, 19.11.2016 – Parkhaushalle, Göppingen

Männer Bezirksliga
19:30 Uhr   TSV Bartenbach – HSG WinzWiDonz 2
Samstag, 19.11.2016 – Kreuzberghalle, Nenningen

Am-Jugend Bezirksliga
15:30 Uhr   SG LauTreffBöh 2 – JSG Lauter
Samstag, 19.11.2016 – Bibrishalle, Herbrechtingen

B1m-Jugend Bezirksliga
15:00 Uhr   SG Herb-Bol – JSG Lauter 1
Sonntag, 20.11.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Frauen BWOL
17:00 Uhr    FSG Donzdorf-Geisl. 1 – SF Schwaikheim
Frauen Bezirksliga
15:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geisl. 2 – HSG WinzWiß
Frauen Kreisliga
13:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geisl. 3 – TSV Dettingen/A.
D1w-Jugend Bezirksliga
11:00 Uhr   JSG Lauter 1 – TSG Schnaith.
Sonntag, 20.11.2016 – Bizethalle, Süßen

Cm-Jugend Kreisliga
15:00 Uhr   JSG Lauter – TSG Giengen-Br.
D2w-Jugend Bezirksklasse St.2
13:30 Uhr   JSG Lauter 2 – TSG Eislingen
Sonntag, 20.11.2016 – Brühlhalle, Reichenbach

Männer Württembergliga-Süd
17:00 Uhr   TV Reichenbach – HSG WinzWiDonz 1
Sonntag, 20.11.2016 – Hohensteinhalle, Gingen

Cw-Jugend Bezirksklasse
13:45 Uhr   SG KuGi – JSG Lauter
Dm-Jugend Kreisliga St.1
11:00 Uhr   SG KuGi – JSG Lauter
Sonntag, 20.11.2016 – Forstberghalle, Wangen (GP)
E1m-Jugend 4+1 St.1
Beginn: 10 Uhr

Sonntag, 20.11.2016 – Herwartsteinhalle, Königsbronn

Aw-Jugend Bezirksliga
15:00 Uhr   HSG O'ko/Kö'br – HSG Winz-Wiß

Abteilung Tischtennis
Alle Infos, Spielergebnisse, Trainingszeiten und Mannschaften auf tgdonzdorf-tt.de
Oberliga Baden-Württemberg: TG Donzdorf – TTV Ettlingen 4:9
Donzdorf wartet weiter auf ersten Heimsieg
Gegen den Überraschungszweiten vom TTV Ettlingen hatten sich die Donzdorfer Oberligaherren durchaus etwas ausgerechnet. Mit einem guten vorderen Paarkreuz und einem wieder erstarktem Jochen Schrag wollte man den ersten Heimsieg einfahren. Jedoch kam es anders.

In den Doppel wussten wie gewohnt Sitak/Vajda zu überzeugen und auch Danzer/Theiß waren diesmal kurz vor der Sensation, als sie dem gegnerischen Spitzendoppel enorm viel Gegenwehr zeigten. Durch die Niederlage des dritten Donzdorfer Doppel war der erste Rückschlag hinzunehmen. Ein Doppel das nicht von Spektakularität geprägt war, verloren Schröter/Schrag mit 1:3.

Sitak zeigte wieder eine starke Leistung. Kraftvolle Ballwechsel von beiden Akteuren beschehrte den etwa 50 Zuschauern eine Fünf-Satz-Partie, die der Donzdorfer gewann.

An diesem Wochenende hatte es Vajda schwer mit seinem Kontrahenten. Dennoch ließ er während de gesamten Spiels nicht abreißen und verlor nach abgewehrten Matchbällen mit 1:3.

Danzer knüpfte an seine aufsteigende Form an und hatte gegen Fürst keine Mühe. 

Der angeschlagene Mannschaftsführer Schröter musste sich in drei knappen Sätzen geschlagen geben.

Und auch Theiß hatte es gegen Schreck erstaunlich schwer. Trotzdem kämpfte er sich stets zurück, wurde letztendlich für das Nichtnutzen von Chancen mit 1:3 bestraft.

Erneut lag es an Ersatzspieler Schrag die Führung der Gegner in Grenzen zu halten. Mit 3:0 verwies er seinen Gegner in die Schranken.

Beim Stand von 4:5 waren die Donzdorfer gefordert.

Sitak hingegen ließ manche Chancen liegen und musste sich mit 0:3 geschlagen geben. Gleich erging es Vajda.

Danzer spielte befreit auf und musste sich im fünften Satz mit 10:12 geschlagen geben. 

Im ersten Satz führte Schröter seinen Gegner vor, ließ aber in den folgenden Sätzen zu stark nach und konnte einem an diesem Wochenende schlagbaren Gegner nichts mehr entgegen setzen.
Am Ende Stand eine überraschend deutliche 4:9 Niederlage fest. Beim Heimspiel in zwei Wochen gegen Birkmansweiler hofft man auf den ersten Heimsieg.

Gelbe Säcke
Am Samstag, den 12.11.2016, wurden von der Abteilung Tischtennis die Gelben Säcke verteilt. Jedoch wurden der Tischtennisabteilung zu wenig Gelbe Säcke zum Verteilen geliefert, sodass nicht jeder Haushalt bedient werden konnte. Die fehlenden Gelben Säcke wurden mittlerweile nachgeliefert, sodass die fehlenden Haushalte in naher Zukunft bedient werden können. Für diese Unannehmlichkeit bitten wir um Entschuldigung.
