TG Donzdorf
Kurse, Nachrichten und Vieles mehr auf: tg-donzdorf.de
Abteilung Handball
HSG Winzingen-Wißgoldingen-Donzdorf

FSG Donzdorf-Geislingen

JSG Lauter 
Öffnungszeiten der JSG-Geschäftsstelle, Jahnstr. 12,

73079 Süßen (TSV-Halle)
Telefon: 07162-940 637,  E-Mail: jsglauter@t-online.de / tgdonzdorf-handball@t-online.de

Donnerstag: 17 - 19 Uhr 

Für weitere Berichte und Bilder besuchen Sie bitte unsere Homepage: 
www.hsg-tvw.de / www.fsg-donzdorf-geislingen.de / www.jsg-lauter.de
Papiersammlung der Handballjugend
Am Samstag, den 03.12.2016 findet die nächste Altpapiersammlung der Handballjugend statt.

Wir bitten alle Donzdorfer ihr Altpapier( keine Kartonagen) in den nächsten Wochen eifrig zu sammeln, damit die Sammlung mit Erfolg durchgeführt werden kann.

Beginn ist um 8.00 Uhr. Bitte das Papier gut und handlich bündeln, damit ein gutes Be- und Entladen der Fahrzeuge möglich ist.

Die Handballer danken schon im Voraus für Ihre Mithilfe.

Minis TG Donzdorf (JSG Lauter)
Aufruf an alle engagierten Eltern unserer Minis, unseren B und A-Jugendlichen Handballer,sowie ehemalige Handballspieler, die sich in die Jugendarbeit einbringen wollen.

Wir benötigen dringend engagierte Personen für unseren immer stärker wachsenden Mini-Handball.Denn bei den 3 Mini-Gruppen der 4-6, der 7-8 und der 9-Jährigen wird die Basis für eine erfolgreiche Jugendarbeit gelegt. Eine bereits vorhandene Trainergruppe sucht verantwortungsvolle Helfer, um ein gemeinsames Training noch effektiver als bisher in Kleingruppen anbieten zu können.Schaut einfach freitags in der Schulturnhalle vorbei. Sprecht unsere Trainer an. Ihr erhaltet genügend Trainingsmaterial und Hilfe bei der gemeinsamen Trainingsarbeit.

Minis 1 von 15.30-16.30

Minis 2 von 16.45-18.00

Minis 3 von 17.00-18.30

Wir freuen uns zahlreiche Interessenten in den nächsten Trainingseinheiten begrüßen zu können. Kommt einfach unverbindlich vorbei.Schaut Euch das Training an. Unsere Trainer stehen für Fragen gerne zur Verfügung. Wer Spaß und Freude im Umgang mit Jugendlichen sucht, wird diese eine Stunde pro Woche sicherlich bereit sein einzubringen.

 

Jugendleitung JSG Lauter/TG Donzdorf
ERGEBNISSE:

Männer Württembergliga-Süd

TV Steinh./A. - HSG WinzWiDonz 1
25:26

Männer Bezirksliga

HSG WinzWiDonz 2 – SG Hof/Hüttl.
23:32

Männer Kreisliga A St.1

HSG WinzWiDonz 3 – TV Schlat
19:37

Männer Kreisliga St. 1

HSG WinzWiDonz 4 – SG Hof/Hütt. 5

24:31

Frauen BWOL

SG Nußloch – FSG Donzdorf-Geisl. 1

26:26
FSG gelingt nur ein Remis in Nußloch
Beim Tabellenvorletzten Nußloch gab es für die FSG Donzdorf/Geislingen nur ein Ziel: Punkte sammeln. Am Ende sprang immerhin ein Punkt dabei heraus, denn über ein Unentschieden kam die FSG in Nußloch nicht heraus. Über die gesamte Spielzeit betrachtet kann sich die FSG sicherlich über den Punktgewinn freuen. Betrachtet man allerdings die letzten Minuten, war der Sieg greifbar und das Remis fühlt sich eher wie ein Punktverlust an.

Nach der Negativ-Serie der FSG in den letzten drei Spielen ohne Zählbares stand auch die FSG unter Druck gegen die direkten Konkurrenten um den Klassenerhalt Siege einzufahren. Was vergangene Woche gegen Schwaikheim noch nicht funktioniert hat, sollte in Nußloch zumindest besser werden. Die Anfangsreihe wurde auf beiden Seiten von starken Abwehrreihen und guten Torhütern dominiert. Die FSG tat sich im Angriff sichtlich schwer. Zu selten gelang ein schnelles und druckvolles Durchstoßen, dass die nötigen Lücken gebracht hätte. Jedoch scheiterten auch die Damen aus Nußloch entweder an der FSG-Abwehr oder an der vor allem in der ersten Halbzeit überragenden Sabine Trzaska im Tor. So stand es nach einer viertel Stunde erst 5:5. Danach gelang es Nußloch sich dauerhaft mit zwei Toren abzusetzen, bedingt auch durch ein paar fragwürdige Entscheidungen der Unparteiischen. Durch die Variante mit dem siebten Feldspieler gelang es nun aber auch der FSG wieder im Angriff erfolgreich zu sein, so dass sich der Rückstand bis zur Halbzeit nicht vergrößerte. Beim Stand von 12:10 wurden die Seiten gewechselt.

Wie auch schon im Spiel gegen Schwaikheim hatte die FSG Probleme nach der Halbzeit wieder ins Spiel zu kommen. Nußloch war sofort präsent und nutze jeden technischen Fehler der FSG aus. Innerhalb von drei Minuten war der Rückstand auf fünf Tore angewachsen, ehe Stefanie Heilig und Anja Heidinger die ersten Tore für ihre Mannschaft erzielen konnten. Doch auch das brachte nicht die gewünschte Trendwende. Nußloch gelangen immer wieder schnelle Tore über die erste Welle und nach 40 Minuten betrug der Rückstand immer noch fünf Tore. Dann kassierte die SG innerhalb von wenigen Sekunden zwei Zeitstrafen. Die zwei daraus resultierenden Strafwürfe konnte die FSG allerdings nicht unterbringen, was in dieser Phase wichtig gewesen wäre. Dennoch gelang es der FSG in der Überzahl durch schnelle Tore von Sabrina Clement den Rückstand auf zwei Tore zu verkürzen (19:17). Wieder in Vollbesetzung gelangen Nußloch die nächsten zwei Tore. Der FSG schien der Ausgleich nicht gelingen zu wollen. Erst in den letzten zehn Minuten schien ein Ruck durch die FSG zu gehen. Vor allem die sichere 7-Meter-Schützin Stefanie Heilig verwandelte in der Schlussphase drei Mal eiskalt und konnte den in der 55. Minute erstmals den Ausgleich herstellen, ehe Anja Heidinger in der 58. Minute von Links-Außen zum 26:25-Fürhungstreffer einnetzte. Die FSG hatte sogar noch die Chance die Führung auf zwei Tore auszubauen, nutzte diese aber nicht und kassierte zehn Sekunden vor Spielende unglücklich den Ausgleichstreffer. Somit teilten sich die FSG und Nußloch am Ende die Punkte auch nicht ganz unverdient, da Nußloch das gesamte Spiel in Führung lag und die FSG ihre Chancen nicht konsequent genutzt hat.
FSG: Trzaska, Sperr; Engelmann, Redieck (1), Heidinger (7), Godina (1), Klotzbücher (4/1), Heilig (10/7), Clement (2), Munz (1), Härringer, Hoffer.

Frauen Bezirksliga

HSG O'ko/Kö'br – FSG Donzdorf-Geisl.2
27:19

Frauen Kreisliga

HSG O'ko/Kö'br 2 – FSG Donzdorf-Geisl. 3
16:12

Am-Jugend Bezirksliga

TSV Bartenbach – JSG Lauter
32:19

B1m-Jugend Bezirksliga

TSG Schnaitheim – JSG Lauter 1
29:25

B2m-Jugend Kreisliga

JSG Lauter 2 – TV Brenz 2

18:22

Cm-Jugend Kreisliga

SG Hof/Hüttl. 2 – JSG Lauter

19:22 (8:11)
Der erwartet schwere Gegner erwartete die Cm mit der SG Hofen/Hüttlingen.

Ein guter Beginn, gefolgt von einer kollektiven” handballerischen Auszeit” ließ die Trainerbank nahezu verzweifeln.

Nach der Halbzeitpause wurde dann eine beruhigende 14:9 Führung herausgespielt. Doch unnötige Ballverluste, die der Gegner gnadenlos durch ein gutes Gegenstoßspiel bestrafte, führte zu einem 16:17 Rückstand.Doch wie in der letzten Begegnung gegen Giengen/Brenz gelangen durch Einzelaktionen eine 21:17 Führung, die bis zum Ende, dank einer hervorragenden Torhüterleistung von Simon, verteidigt werden konnte.

Trotz der jetzt 16:0 Punkten gilt es die nächsten 4 Trainingseinheiten konzentrierter als zuletzt anzugehen, damit die spielerische Linie bei der nächsten Partie gegen die TSG Schnaítheim wieder zu erkennen ist. Jeder Spieler ist gefordert seinen Anteil in das Team einzubringen, den ohne die geforderte Laufbereitschaft und Einsatz,gepaart mit der nötigen Lockerheit, kann unser gemeinsames Ziel nicht erreicht werden.

Es spielten: Simon im Tor, Laurenz, Max, Felix 3, Paul 1, Marius 1, Yunus 4, Dardan, Nelson 4, Targay 1, Marco, Maurice, Tjark 8/1
Dm-Jugend Kreisliga St. 1

JSG Lauter – SG KuGi


16:6 (8:3)
Im direkten Rückspiel gegen die SG aus Kuchen/Gingen könnte wir einen ungefährdeten Sieg einfahren. Über eine 5:0 Vorsprung in der 9. Minute konnten wir den Vorsprung bis zum 8:3 Halbzeitergebnis halten. Die Abwehr stand schon wie im Hinspiel sehr gut, die gegnerischen Angreifer wurden gut angenommen und am Torwurf gehindert. Wenn dann doch ein Wurf aus Tor kam, hat unser Torhüter durch eine gute Leistung die meisten Bälle gehalten. In der zweiten Hälfte machten wir so weiter, bis es dann in der 34. Minute 16:3 stand. Danach ließ die Konzentration nach und unsere Gäste aus Kuchen/Gingen konnten noch bis zur 40. Minute zum 16:6 Endstand verkürzen. Wenn es einen Kritikpunkt gibt, kann man die Angriffsleistung ansprechen, die an diesem Tag nicht so hundertprozentig war wie in den vergangenen Spielen. Jetzt haben wir noch ein Spiel in diesem Jahr, bevor es dann Mitte Januar weitergeht.

Es spielten: Sven Fischer (Tor), Hendrik Blind (5), Finn Molisch, Timo Prescher, Lennard Hess, Jannes Agster (1), Mikael Yilmaz (1), Marvin Abele, Jonah Rienhardt (8), Fynn Abraham, Timur Pehlivan (2), Matej Zadro
D1w-Jugend Bezirksliga

JSG Lauter 1 – TG Geislingen

8:20

E1m-Jugend 4+1 St. 1
Am 20.11 2016 hatten wir unseren dritten Spieltag in der Forstberghalle in Wangen. Unser Gegner war der TSB Schwäbisch Gmünd.

Zuerst spielten wir Turmball, wir hatten unseren Gegner jederzeit im Griff und konnten durch gelungene Aktionen das Spiel sicher gewinnen. Auch beim Handball setzten wir uns gegen die Gmünder ungefährdet durch. Bei der Koordination taten wir uns an diesem Tag leider etwas schwer und mussten uns bei den vier Übungen geschlagen geben.

Es spielten: Robin App, Nico Hummel, Stian Albrecht, Silas Augenstein, Ben Piehlmeyer, Nicolas Weiss, Justin Beyer, Nico Uttikal.

Am letzten Samstag hatten wir unseren nächsten Spieltag in Schwäbisch Gmünd gegen die HSG Wangen/Börtlingen.

Beim Turmball ließen wir unserem Gegner keine Chance, wir spielten den Ball schnell und sicher bis zum erfolgreichen Abschluß durch unsere Reihen. Auch die Abwehrarbeit war überragend, teilweise wussten die Jungs aus Wangen/Börtlingen  nicht wohin sie den Ball spielen sollten.

Auch beim Handball hatten wir den besseren Tag. Fast alle Spieler konnten sich in die Torschützenliste eintragen und trugen somit zum Sieg bei.

Am Sonntag haben wir unseren letzten Spieltag in diesem Jahr  in der EWS Arena in Göppingen gegen den Tabellenführer aus Aalen/ Wasseralfingen. Mit einer konzentrierten Leistung ist vielleicht auch gegen diesen Gegner ein Punktgewinn drin.

Es spielten: Robin App, Nico Hummel, Stian Albrecht, Ben Piehlmeyer, Thommy Ott, Nicolas Weiss, Justin Beyer, Linus Blind
E2m-Jugend 4+1 St. 2
Am 3. Spieltag in Steinheim trat die Mannschaft der E2 gegen die HSG Heidenheim/Dettingen an.

Begonnen hat die JSG Lauter mit stark dezimiertem Kader zunächst mit Turmball.

Hier haben die Spielerinnen und Spieler leider relativ viele Fehler beim Passen und Ballfangen gemacht, sodass das Spiel weit unter den Möglichkeiten abgegeben wurde.

Bei den Koordinationsübungen Balancieren, Flugball, Papierdeckel umschichten und Seilspringen lief es deutlich besser und es wurde ein knappes Rennen mit dem Gegner. Hier stand am Ende des Spieltages das Ergebnis noch nicht fest. 

Zum Schluss haben dann beim Handballspiel die Kräfte nicht mehr gereicht, um mit dem körperlich überlegenen Gegner mitzuhalten. Auch hier wurde eine deutliche Niederlage eingefahren. 

Hoffentlich ist die Beteiligung am nächsten Spieltag am 10.12.2016 gegen die SG Hofen/Hüttlingen in Geislingen in der Michelberghalle größer. Dann kann die Mannschaft auch wieder an die guten Ergebnisse der ersten beiden Spieltage anknüpfen.

Es spielten: Leandra Zanker, Angelina Schultheiß, Luca Feiner, Jonas Prescher, Laurenz Hess, Nico Suppinger, Giona Jahn.

Mini-Handball
Am vorletzten Sonntag nahmen wir mit über 40 Kindern am Minispielfest in Altenstadt teil.

Wie Tarzan am Seil schwingen oder durch ein dunkles Matten-Labyrinth kriechen – die Jüngsten konnten an den verschieden Spielstationen ihre Geschicklichkeit und ihren Mut beweisen. Dagegen fieberten die Großen dem Handballspielen entgegen. Nach den ersten Minuten auf dem Spielfeld hatte sich die meiste Aufregung gelegt und die Kinder waren mit vollem Eifer mit dabei. Obwohl am Ende der Veranstaltung dem einen oder anderen die Anstrengung anzusehen war, hat es uns allen wieder viel Spaß gemacht.
VORSCHAU:

Samstag, 03.12.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Männer Württembergliga – Süd
19:30 Uhr   HSG WinzWiDonz 1 – TV Weilstetten
Männer Bezirksliga
15:45 Uhr   HSG WinzWiDonz 2 – TSV Heiningen 2
Männer Kreisliga A St.1
14:00 Uhr   HSG WinzWiDonz 3 – TSV Heiningen 3
B1m-Jugend Bezirksliga
12:15 Uhr   JSG Lauter  -SG Hof/Hüttl.
Aw-Jugend Bezirksliga
10:30 Uhr   HSG Winz-Wiß – SG Schnait-Stei

Samstag, 03.12.2016 – Talsporthalle, AA/Wasseralf.

D1w-Jugend Bezirksliga
10:45 Uhr   SG Hof/Hüttl. – JSG Lauter 1
Einen weiteren kompletten Heimspieltag gibt es für die FSG am kommenden Sonntag, den 4.12.2016 in der Lautertalhalle. Um 13.00 Uhr eröffnet die FSG 3 gegen die TSG Eislingen. Um 15.00 Uhr empfängt die FSG 2 die HG Aalen/Wasseralfingen. Nach den letzten beiden Niederlagen muss die FSG 2 dringend punkten, um wieder den Anschluss ans Mittelfeld zu schaffen.
Um 17.00 Uhr spielt FSG 1 gegen die TS Ottersweier. Auch hier ist die Ausgangslage klar, die FSG 1 benötigt ebenfalls dringend Punkte um den Anschluss ans Mittelfeld nicht zu verpassen. Ottersweier steht bis jetzt ohne Sieg ganz am Ende der Tabelle, und die FSG hofft, dass dies am Sonntag auch um 19.00 Uhr noch so sein wird. 
Sonntag, 04.12.2016 – Lautertalhalle, Donzdorf

Frauen BWOL
17:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geisl.1 – TS Otterweier
Frauen Bezirksliga
15:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geisl. 2 – HG AA/Wasseralf.
Frauen Kreisliga
13:00 Uhr   FSG Donzdorf-Geisl.3 – TSG Eislingen
B1w-Jugend Bezirksliga
11:30 Uhr   HSG Winz-Wiß 1 – SG Bargau/Bettr.
Cw-Jugend Bezirksklasse
10:00 Uhr   JSG Lauter – HG AA/Wasseralf.

Sonntag, 04.12.2016 – Schwagehalle, Giengen/Br.

B2w-Jugend Bezirksklasse
13:30 Uhr   TSG Giengen/Br. – HSG Winz-Wiß 2

Sonntag, 04.12.2016 – Michelberghalle, Geislingen

Dm-Jugend Kreisliga St.1
10:00 Uhr   TV Altenstadt 2 – JSG Lauter

Sonntag, 04.12.2016 – EWS Arena, Göppingen

E1m-Jugend 4+1 St.1
Beginn: 10 Uhr
Abteilung Tischtennis
Alle Infos, Spielergebnisse, Trainingszeiten und Mannschaften auf tgdonzdorf-tt.de
Ergebnisse:
Donnerstag, 24.11.2016
Senioren Kreisliga:
TG Donzdorf – TTG Süßen, entfiel, Wertung 6:0

Samstag, 26.11.2016
Herren Verbandsklasse:
TG Donzdorf II – TTC Bietigheim-Bissingen III 9:0

Herren Bezirksliga:
TTC Notzingen-Wellingen – TG Donzdorf III 1:9

Herren Bezirksklasse:
TTC Uhingen – TG Donzdorf IV 7:9

Herren Kreisliga:
TG Donzdorf V – TGV Rosswälden II 9:2

Herren Kreisklasse A:
TV Deggingen – TG Donzdorf VI 9:4

Sonntag, 27.11.2016
Herren Oberliga:
TG Donzdorf  - VfR Birkmannsweiler 9:6

Vorschau
Samstag, 03.12.2016

Jungen Kreisklasse B:
TG Donzdorf II – TGV Rosswälden III, 16 Uhr
Herren Oberliga:
TTG Neckarbischofsheim – TG Donzdorf 

Herren Bezirksliga:
TSV Plattenhardt – TG Donzdorf III

Herren Kreisliga:
SSV Salach – TG Donzdorf V
Herren Kreisklasse C:
TG Donzdorf VI – TTV Zell V, 18:30 Uhr

Sonntag, 04.12.2016

Herren Verbandsklasse:
TG Donzdorf II – TSV Musberg, 15 Uhr
Herren Kreisliga:
TG Donzdorf V – SC Weiler, 14:30 Uhr
