TG Donzdorf
Kurse, Nachrichten und Vieles mehr auf: tg-donzdorf.de
Abteilung Kinderturnen
Herzliche Einladung zur Kinderweihnachtsfeier am 10. Dezember 2016. Einlass ist um 13:00 Uhr. Zum Essen gibt es leckere Pommes und für den süßen Zahn noch Kaffee und Kuchen. Unser Programm startet um 14:00 Uhr (genauere Zeitpläne hängen an den Türen). Falls Euer Übungsleiter nichts anderes sagt, zieht bitte für den Auftritt Euer weißes Ballon-Shirt oder ein einfarbiges T-Shirt an. Gegen Ende der Veranstaltung hat sich sogar noch der Nikolaus angekündigt. 
Wir Übungsleiter freuen uns auf Euch und eine schöne Weihnachtsfeier.
Abteilung Tischtennis
Alle Infos, Spielergebnisse, Trainingszeiten und Mannschaften auf tgdonzdorf-tt.de
Ergebnisse:
Jungen Kreisklasse A:
TG Donzdorf – TPSG-FA Göppingen II 6:2

Jungen Kreisklasse B:
TG Donzdorf II – TGV Rosswälden III 6:1

Herren Oberliga:
TTG Neckarbischofsheim – TG Donzdorf 9:5
Bittere Niederlage
Nach dem Überraschungssieg am letzten Wochenende gegen Birkmannsweiler, folgte eine knappe Niederlage gegen die TTG Neckarbischofsheim. Mit einem Sieg wären die Abstiegsränge auf Distanz gehalten worden.

Schon zu Beginn des Spiels konnte man anhand der Tabellenpositionen von knappen Spielen ausgehen und dies war auch an der Donzdorfer Mannschaftsaufstellung zu erkennen. Neben dem wiedergenesenen Attila Vajda, war auch Jochen Schrag auf dem Spielberichtsbogen zu finden. Mit Risiko. Aufgrund einer Regel des DTTB darf Schrag nun nur noch in der 1. Mannschaft spielen, was die Aufstellung der tieferen Mannschaften beinfusst.

Zu Beginn des Spiels lief alles nach gewohntem Schema ab. Das Spitzenduo Sitak/Vajda gewann klar in vier Sätzen während Danzer/Theiß gegnerische Spitzenduo gratulierten.

Das so wichtige Doppel 3 wurde von Schröter/Schrag über die komplette Distanz ausgetragen, ehe man nach fünf Sätzen zur 2:1-Führung erhöhen konnte.

Auch im vorderen Paarkreuz lief es wie erwartet. Während Vajda gegen Spitzenmann Pavolka über vier Sätze gut mithielt, sorgte Sitak gegen Kacnik für die erneute Donzdorfer Führung. Der zuletzt stark aufspielende Schröter konnte gegen Frey nicht mithalten und verlor klar in drei Sätzen. Durch Danzers' Sieg gegen Seel blieb die knappe Führung erhalten. An diesem Samstag sollte es jedoch aber im hinteren Paakreuz schlecht laufen. Ex-Mannschaftsführer Schrag verlor gegen Oberster mit nahezu identischem Ergebnis als auch Theiß gegen Bartlog, in fünf Sätzen.

Nach den ersten Einzeln war man zum ersten Mal mit 4:5 in Rückstand.

Sitak zeigte im Duell der Spitzenspieler wie gewohnt hochklassiges Tischtennis, hatte mit Pavolka aber den drittbesten Spieler der Liga gegenüber, dem er hauchdünn mit 10:12 im Entscheidungssatz gratulieren musste.

Auch bei Vajda hatte es nicht sein sollen. Schnell lag er mit 0:2 Sätzen zurück, bis er sich noch einmal ins Spiel zurückkämpfte, aber auch er im Entscheidungssatz verlor.

Nach vier verlorenen Fünfsatzspielen in Folge war der Druck auf Danzer hoch.

Auf einen knapp gewonnenen ersten Satz folgten drei Satzabgaben und Neckarbischofsheim erhöhte auf 4:8.

Mannschaftsführer Schröter war nun richtig gefordert und machte zu Beginn seine Sache hervorragend. Durch zwei knappe erste Sätze sah er wie der sichere Sieger aus. Als er jedoch an Konzentration nachließ konnte Seel noch einmal auf 2:2 ausgleichen, ehe im Entscheidungssatz mit 13:11 die Donzdorfer einen Grund zum Jubeln hatten.

Theiß konnte gegen Oberster in den ersten beiden Sätzen nicht entscheidend punkten und war mit 0:2 zurück, ehe er sich nochmal aufbäumte und nach gewonnenem dritten Satz verkürzte. Leider reichte es am Ende nicht und der 5:9 Endstand war besiegelt.

Für die Donzdorfer Oberliga-Herren ist es ein kleiner Rückschlag im Kampf um die Abstiegsplätze.
Dennoch kann am letzen Spiel der Hinrunde gegen den Tabellenvorletzten aus Staig, am nächsten Sonntag vor heimischem Publikum, der Relegationsplatz verlassen werden.

Herren Bezirksliga:
TSV Plattenhardt – TG Donzdorf III 6:9

Herren Kreisliga:
SSV Salach – TG Donzdorf V 4:9

Herren Kreisklasse C:
TG Donzdorf VI – TTV Zell V 9:6

Herren Verbandsklasse:
TG Donzdorf II – TSV Musberg 8:8
Herren Kreisliga:
TG Donzdorf V – SC Weiler 9:2
Vorschau:
Samstag, 10.12.2016
Jungen Kreisklasse B:
TTC Uhingen III – TG Donzdorf II
Damen Bezirksklasse:
TG Donzdorf II – TV Rechberghausen II, 18:30 Uhr

Herren Kreisklasse A:
TG Donzdorf VI – TGV Rosswälden III, 18:30 Uhr

Sonntag, 11.12.2016
Herren Oberliga:
TG Donzdorf – SC Staig, 14 Uhr

Herren Kreisliga:
TG Donzdorf – TV Rechberghausen, 9:30 Uhr
Herren Kreisklasse A:
TSV Heiningen II – TG Donzdorf VI
TG Donzdorf – Abt. Handball
HSG Winzingen-Wißgoldingen-Donzdorf

FSG Donzdorf-Geislingen

JSG Lauter 
Öffnungszeiten der JSG-Geschäftsstelle, Jahnstr. 12,

73079 Süßen (TSV-Halle)
Telefon: 07162-940 637,  E-Mail: jsglauter@t-online.de / tgdonzdorf-handball@t-online.de

Donnerstag: 17 - 19 Uhr

Für weitere Berichte und Bilder besuchen Sie bitte unsere Homepages: 
www.hsg-tvw.de / www.fsg-donzdorf-geislingen.de/ www.jsg-lauter.de
Minis TG Donzdorf (JSG Lauter)
Aufruf an alle engagierten Eltern unserer Minis, unseren B und A-Jugendlichen Handballer,sowie ehemalige Handballspieler, die sich in die Jugendarbeit einbringen wollen.

Wir benötigen dringend engagierte Personen für unseren immer stärker wachsenden Mini-Handball.Denn bei den 3 Mini-Gruppen der 4-6, der 7-8 und der 9-Jährigen wird die Basis für eine erfolgreiche Jugendarbeit gelegt. Eine bereits vorhandene Trainergruppe sucht verantwortungsvolle Helfer, um ein gemeinsames Training noch effektiver als bisher in Kleingruppen anbieten zu können.Schaut einfach freitags in der Schulturnhalle vorbei. Sprecht unsere Trainer an. Ihr erhaltet genügend Trainingsmaterial und Hilfe bei der gemeinsamen Trainingsarbeit.

Minis 1 von 15.30-16.30

Minis 2 von 16.45-18.00

Minis 3 von 17.00-18.30

Wir freuen uns zahlreiche Interessenten in den nächsten Trainingseinheiten begrüßen zu können. Kommt einfach unverbindlich vorbei.Schaut Euch das Training an. Unsere Trainer stehen für Fragen gerne zur Verfügung. Wer Spaß und Freude im Umgang mit Jugendlichen sucht, wird diese eine Stunde pro Woche sicherlich bereit sein einzubringen.

 

Jugendleitung JSG Lauter/TG Donzdorf
ERGEBNISSE:

Männer Württembergliga – Süd

HSG WinzWiDonz 1 – TV Weilstetten

24:34

Männer Bezirksliga

HSG WinzWiDonz 2 – TSV Heiningen 2
28:27

Männer Kreisliga A St.1

HSG WinzWiDonz 3 – TSV Heiningen 3
25:34

Frauen BWOL

FSG Donzdorf-Geisl.1 – TS Otterweier
33:31
Obwohl die FSG Donzdorf/Geislingen es am Ende nochmal richtig spannend machte, gewann sie gegen die TS Ottersweier verdient mit 33:31 Toren. Damit ist der Anschluss ans untere Mittelfeld geschafft und mit einem weiteren Erfolg nächste Woche in Ottenheim, könnte die FSG beruhigt in die Winterpause gehen. Die Gäste, die in einigen Phasen zeigten, dass sie vor allem in der Offensive durchaus Qualitäten aufweisen, die noch einige Teams in Bedrängnis bringen können, müssen nach der Niederlage auf dem letzten Tabellenplatz überwintern.

Allerdings war die Anspannung bei den Gastgeberinnen von der ersten Minute an nicht zu übersehen. Der Druck des Gewinnen Müssens gegen den Tabellenletzten spürte man förmlich, selbst eine Sechs-Tore-Führung zur Halbzeit brachte nicht das entscheidende Selbstbewußtsein und die Sicherheit. Zu fahrlässig wurden im Angriff Bälle verschenkt, so dass die Gäste Morgenluft witterten und zehn Minuten vor Schluss sogar zum Ausgleich kamen. Am Ende waren es die Toptorschützinnen des Tages Anja Heidinger und Corinna Godina, die mit viel Entschlossenheit die entscheidenden Akzente setzten und den Erfolg sicherten.

Nach kurzem Abtasten beider Mannschaften setzte Donzdorf/Geislingen mit druckvollen Angriffsaktionen die ersten Akzente. Vor allem die rechte Angriffsseite mit Corinna Godina und Sarah Redieck sprühte vor Spielfreude und netzte ein ums andere Mal ein. Bereits nach fünfzehn Minuten und beim Stande von 9:4 versuchte die Gästetrainerin Heiderose Oser ihr Team neu zu ordnen. Der Spielverlauf gab ihr Recht, denn vier Minuten später stand es plötzlich 9:8. Jetzt war es Trainer Hans-Jürgen Beutel, der genug gesehen hatte und die Abwehr besser auf die gefährlichen Rückraumschützinnen Julia Waßmer und Elena Metzinger einstellte. Die wendige Sabrina Clement setzte geschickt ihre Mitspielerinnen in Szene und war selber zweimal erfolgreich, so dass die FSG sechs Minuten vor der Pause wieder mit einem beruhigenden Vorsprung von 14:8 in Führung lag. Mit 18:12 ging es dann in die Kabinen.

Nach dem Wechsel waren die Gastgeberinnen weiterhin spielbestimmend, aber man merkte von Minute zu Minute mehr, dass Ottersweier sich nicht mit der Niederlage abfand. Bis zur 40. Minute verkürzten die Gäste auf 21:17 und ließen die schwer ins Trudeln geratene FSG-Abwehr immer wieder schlecht aussehen. Mit drei herrlichen Treffern von Linksaußen erzielte Anna Klotzbücher die letzte Vier-Tore-Führung zum 25:21. Beide Teams versuchten dann mit engen Deckungen Corinna Godina bei der FSG und Elena Metzinger bei den Gästen aus dem Spiel zu nehmen. Während Donzdorf/Geislingen immer statischer agierte und einen Ballverlust nach dem anderen produzierte, fielen auf der Gegenseite die Tore fast nach Belieben. Zehn Minuten vor Schluss hatten die Gäste den 26:26 Ausgleich geschafft und gingen sogar drei Minuten später mit 28:29 in Führung. Donzdorf/Geislingen gab aber nicht auf, sondern stemmte sich mit Vehemenz gegen die drohende Niederlage und als Godina  eine Minute vor Schluss den erlösenden Treffer zum 33:29 erzielte war der Jubel in der Halle groß und die beiden letzten Treffer der Gäste hatten nur noch statistischen Wert.
FSG: Sperr, Trzaska; Engelmann 1, Redieck 2, Heidinger 8, Godina 12, Klotzbücher 3, Heilig 4/2, Clement 3, Munz, Härringer
Frauen Bezirksliga

FSG Donzdorf-Geisl. 2 – HG AA/Wasseralf.
20:18

Frauen Kreisliga

FSG Donzdorf-Geisl.3 – TSG Eislingen
23:14

Aw-Jugend Bezirksliga

HSG Winz-Wiß – SG Schnait-Stei
15:17

B1m-Jugend Bezirksliga

JSG Lauter  -SG Hof/Hüttl.
22:29

B1w-Jugend Bezirksliga

HSG Winz-Wiß 1 – SG Bargau/Bettr.

25:27

B2w-Jugend Bezirksklasse

TSG Giengen/Br. – HSG Winz-Wiß 2

13:12

Cw-Jugend Bezirksklasse

JSG Lauter – HG AA/Wasseralf.
14:12 (5:3)
Die magere Torausbeute unsererseits zur Halbzeit lag an der 6:0 Abwehr unserer Gegenerinnen aus Aalen/Wasseralfingen. Wir haben uns schwer getan aus dem Rückraum Tore zu erzielen. Unsere offensivere Abwehr wiederum hat unserem Gegner nicht in die Karten gespielt, somit hat sich in den ersten 25 Minuten ein eher zähes Spiel entwickelt. Die zweite Halbzeit gestaltete sich ähnlich, leider konnten wir uns nie um mehr als 2 Tore absetzen. Somit hat sich am Ende ein mühsamer 14:12 Sieg ergeben.

Es spielten: Adriana Iandolino (TW), Sarah Klein, Zeynep Özogul (2), Mihaela Zadro (3), Hannah Geiger (1), Julia Rienhardt (7), Lina Hofmann (1), Roberta Colojoara, Alisa Rosenberger
D1w-Jugend Bezirksliga

SG Hof/Hüttl. – JSG Lauter 1

15:9

Dm-Jugend Kreisliga St.1

TV Altenstadt 2 – JSG Lauter

11:23
Am frühen Sonntagmorgen spielten wir in der Michelberghalle in Geislingen gegen den TV Altenstadt. Gegen die körperlich robusten Jungs waren wir in der Abwehr stark gefordert. Jeder musste, gegen die  im Durchschnitt um zwei Gewichtsklassen schwereren Gegner, vollen Einsatz bringen. Anfängliche Abstimmungsprobleme konnten wir abstellen und unsere Abwehr stand mit zunehmender Spielzeit immer besser. Im Angriff spielten wir schöne Kombinationen und sahen immer wieder freie Mitspieler die den Ball im Tor versenkten. Zur Halbzeit stand es 13:6.

In der zweiten Halbzeit ein ähnliches Bild. Oft gelang es uns unsere Schnelligkeit gekonnt einzusetzen und einen erfolgreichen Abschluss zu erzielen. Bei unserem Gegner ließen Kraft und Konzentration nach, was wir häufig geschickt ausnutzen konnten. Der gut leitende Schiedsrichter pfiff das Spiel mit dem Endstand 23:11 ab.

Es spielten: Sven Fischer (TW), Hendrik Blind (7), Finn Molisch, Timo Prescher, Lennard Hess (1), Jannes Agster (2), Mikael Yilmaz, Jonah Rienhardt (7), Fynn Abraham(3), Timur Pehlivan (2), Matej Zadro (1)
E1m-Jugend 4+1 St.1
Nachdem wir am Samstagabend beim Spitzenspiel der HSG WI/WI/Do einlaufen durften, wollten wir die tolle Stimmung am nächsten Tag in der EWS Arena in Göppingen mit einem Erfolg krönen.  Unser Gegner war die HSG Aalen/Wasseralfingen.

Als erste Aufgabe stand die Koordination auf dem Programm. Mit viel Spaß und einer guten Leistung erreichten wir eine hohe Gesamtpunktzahl. Das Ergebnis stand zum Abschluss des Spieltages noch nicht fest. Beim Turmball ging es gleich richtig los, gegen körperlich und läuferisch starke Gegner haben wir alles gegeben, verloren aber knapp.

Beim Handball ein anderes Bild. Die aggressive Deckungsarbeit der HSG Aalen/ Wasseralfingen konnten wir öfters  überlaufen und durch schnelle Pässe in Tore umsetzen. In der Abwehr taten sich manchmal Lücken auf, welche unser Torwart entschärfte. Das Handballspiel gewannen wir eigentlich mit 22:21. Da bei der E-Jugend jedoch die Anzahl der Torschützen mit den erzielten Toren multipliziert wird und die Aalener 10 Torschützen hatten (wir nur 6) verloren wir das Spiel 220:126. Da wir nur mit acht Spielern am Start waren konnten wir das Spiel leider nicht gewinnen!

 Es spielten: Robin App, Nico Hummel, Thomas Ott, Stian Albrecht, Ben Piehlmeyer, Nicolas Weiss, Justin Beyer, Nico Uttikal.
VORSCHAU:

Samstag, 10.12.2016 – Herwartsteinhalle, Königsbronn

Männer Bezirksliga
20:00 Uhr   HSG O'ko/Kö'br - HSG WinzWiDonz 2
B2m-Jugend Bezirksklasse
16:30 Uhr   HSG O'ko/Kö'br  2 – JSG Lauter 2
Zum letzten Ligaspiel in diesem Jahr muss die FSG 1 am Sonntag um 17.00 Uhr in Ottenheim spielen. Die Gastgeberinnen mussten am Wochenende eine empfindliche 38:20 Schlappe gegen Ketsch einstecken und mit einem Erfolg hätte die FSG den Anschluss ans Mittelfeld geschafft. Für Fans besteht die Möglichkeit im Bus die Mannschaft zu begleiten. Abfahrt ist um 12.30 Uhr in Donzdorf bei der Firma Möbel-Schmid und um 12.45 Uhr in Göppingen an der Oede.
Bereits am Samstag spielt die FSG 2 um 17.45 Uhr gegen die SG Bargau/Bettringen und sollte versuchen den Aufwind vom Erfolg gegen Aalen mitzunehmen und auch beim Tabellenletzten zu punkten.
Samstag, 10.12.2016 – FEIN Halle, Bargau

Frauen Bezirksliga
17:45 Uhr   TV Bargau - FSG Donzdorf-Geisl.2

Samstag, 10.12.2016 – Bizethalle Süßen

B1m-Jugend Bezirksliga
19:00 Uhr   JSG Lauter – SG Herb-Bol
Am-Jugend Bezirksliga
15:30 Uhr   JSG Lauter – JSG Rosenstein
D1w-Jugend Bezirksliga
14:00 Uhr   JSG Lauter – FA Göppingen
D2w-Jugend Bezirksklasse St. 2
12:30 Uhr   JSG Lauter 2 – TSV Bartenbach

Samstag, 10.12.2016 – Ballspielhalle, Heidenheim-Schnaitheim

Cm-Jugend Kreisliga
15:15 Uhr   TSG Schnaith. – JSG Lauter

Samstag, 10.12.2016 – Michelberghalle, Geislingen

E2m 4+1 St.2
Beginn: 12:30 Uhr

Sonntag, 11.12.2016 – Mazmannhalle, Albstadt-Ebingen

Männer Württembergliga Süd
17:00 Uhr   HSG Albstadt - HSG WinzWiDonz 1

Sonntag, 11.12.2016 – Hohensteinhalle, Gingen/Fils

Männer Kreisliga A St.1 
16:00 Uhr   SG Ku Gi 2 - HSG WinzWiDonz 3
Sonntag, 11.12.2016 – Rheinauenhalle, Schwanau-Ottenheim

Frauen BWOL
17:00 Uhr   TuS Ottenheim - FSG Donzdorf-Geisl.1

Sonntag, 11.12.2016 – Michelberghalle, Geislingen

B2w-Jugend Bezirksklasse
17:00 Uhr   TG Geislingen - HSG Winz-Wiß 2
Frauenkranz
Die Weihnachts-Gutsle sind fertig, der Speiseplan fürs Fest ist vorbereitet, die besten Wünsche auf friedliche, harmonische Tage schon schriftlich oder persönlich erledigt - also steht dem Besuch des Frauenkranzes am Mittwoch, 14. Dezember im Hotel "Becher" nichts im Wege! Wir freuen uns auf das Wiedersehen! 
